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ALAP AZ/ERDÉLY1 GAZDASÁGI 
EGYLET TULAJDONA. 

TELEFON: 158 SZÁM.

KÖZ- ES MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET ÉS A .HANGYA" KÖTELÉKÉBE 

TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lel, 
rendes tagdíj évi 100 lei, kisgazdák es tlszt- 
otoioiof viselők részére 50 lei. eo»oeo»o

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. E. TITKÁRA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI A D Ó HIVA T A L 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10. SZÁM.

TELEFON : 158 SZÁM.

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 léi 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

Szemle.
Az erdélyi miniszter. — A kolozsvári áruminta
vásár és a szőlősgazdák. — A kiviteli vám.

Gróza, Erdélynek most kinevezett uj mi
nisztere elfoglalta állását és ezalkalommal egy 
programmszerií nyilatkozatot tett. . '

Felfogása szerint — úgymond — első
sorban az általános és főbb dolgokra kell irá
nyítást adni az egységesítő munkáknak. Erdély 
igényeinek és szükségleteinek megismerése 
céljából bejárja egész Erdélyt. Tudja, hogy sok 
elhamarkodott intézkedés történt, hogy egyes 
hatóságok még ma sincsenek tisztában hatás
körükkel — sajnos, ez elég magas hivatalok
ban is igy van — és gyakran túllépik azok 

' határait. Az erdőtörvény védelmére kelt nyilat
kozatában, miszerint, nem lehet azt egyszerre 
sutba dobni és az erdőigazgatást a Casa pa- 
dulirolnak alárendelni. A marhakivitel ügyében 
keresni igyekszik a kielégítő megoldást.

Örömmel látjuk a miniszternek a gazda
sági kérdések iránti érdeklődését. Szerencsés 
kézzel, a szakközegek véleményének meghall
gatása alapján hozandó egységesítő intézkedé
seivel nagy hasznára lehetne gazdasági éle
tünknek.

• *

A kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara 
Kolozsváron, f. évi julius hó 15-től aug; 15-ig 
árumintavásárt rendez, amely bennünket, gaz
dákat is igen közelről érdekel. Érdekli első
sorban a szőlősgazdákat, akiknek jelentékeny 
borkészlet van még ma Is pincéikben. Kívá
natos volna, hogy eladó borkészleteiket egy 
csoportos kiállítás keretében bemutassák a bél
és külföldi fogyasztóknak és kereskedőknek. 
A tömegborok ma már 5 Leiért is kaphatók 
detailban Kolozsváron. Tehát szinte olcsóbb i 
liter bor, mint 1 liter ásványvíz. Meg kell győz
zük a fogyasztó- és kereskedővilágot, hogy 
borainknak nem tömegét, hanem minőségét 
kell illő áron megfizetni. A háború után ez az 
első alkalom, amikor a szőlősgazdák ismét 
bemutathatják termelőképességüket. Nem sza
bad elszalasztánunk ezt az első alkalmat, sőt 
még azon gazdatársaink is küldjenek bormin
tákat, akik eladó készlet felett nem rendelkez
nek, hogy a jövőre nézve tájékoztassuk boraink 
minőségéről a világpiacot.

A mintavásár élelmiszer csoportjában 
szerepelhetnének juhtenyésztő gazdatársaink 
sajtjaikkal és tekintettel a mai gyenge gyapjú
keresletre, önkéntelenül Is az a kérdés merül 
fel, hogy vájjon — dacára, hogy a gyapjú 
vásári idényből a mintavásár ideje kiesik — 
nem volna-e kívánatos és szükséges ennek ke
retében, vagy szükség szerint ezen kívül egy 
gyapjuaukciót rendezni? Csehszlovákiában a 

miskolci gyapjuaukció pótlására Kassán ren
deznek aukciót. Ugyanezt mi is megtehetnők, 
mert ugylátszik, hogy az itteni posztógyárak 
tartózkodnak a vételektől és az aukció kapcsán 
a külföld figyelmét erre terelhetnék.

A méhészek az E. M. E. csoportos kiál- 
Iitása keretéken készülnek résztvenni a minta
vásáron, amely a mézszüret utáni időre esik. 
Az E. M. E. a héten küldi szét ez ügyben fel
hívását a méhészeknek.

• * '
A nagy vajúdások között készülő állatki

viteli rendelet gazdasági életünkre nézve egy 
lényegében jelentéktelen intézkedést fog szülni, 
amint — az előjeleket körültekintően figyelve—ki
hámozhatjuk az eddigiekből. Az az impresziónk, 
hogy a kormány nem veszi magának a fáradt
ságot és időt, hogy a dolog mélyébe hatolva, 
egy generális intézkedéssel segítsen a ka
tasztrófális jeleggel biró krízisen.

A minisztertanács egyik intézkedéssel a 
kivitel engedélyezése mellett foglal álást, a má
sikkal pedig ez ellen, amikor 1—200 léi kiviteli 
vámot vet ki minden darab marhára, ahelyett 
hogy eltörölné a vámot, ha volna is az. Ez 
nem segíti elő a kivitelt, amelynek engedélye
zését az állam részéről Erdélyért Hozott áldo
zatnak igyekeznek feltüntetni. Ez az áldozat 
nehéz milliókat jelent a tönk szélére jutott gaz
dák zsebére, az államnak. A kivitel engedélye
zésének tényét örömmel fogadtuk.

Ma még monopólium gyanánt szerepel 
a kivitel ügye a nagytőke, a bankok javára. A 
kivitel engedélyezéséről má még csak egy — 
lapunk más helyén közölt — távirat intézkedik. 
Amit tudunk, nyilatkozatokból és kéz alatt hallot
takból tudjuk. Lássuk a medvét 1 Lássuk a szak
miniszter minden részletre kiterjedő intézkedé
sét I Kik, hová, mily feltételek mellett, miféle 
állatokat, milyen korig szánthatnak? Milyenek 
a nemzetközi egyezmények, hogy lehet wag- 
gont kapni? T.

Hz uj adújavaslatok a muzőgazdasőg 
szempontjáhól.

A bukaresti képviselöházban most vannak 
tárgyalás alatt Titulescu pénzügyminiszter uj 
adójavaslatai, amelyek az állami költségvetés
nek reálisabb alapokra való fektetésére volná
nak hivatva. Az államháztartás megnövekedett 
szükségletei következtében a magángazdasá
gok igénybevételének eddigi mérve a megvál
tozott viszonyok folytán a szükségletek fedezé
sére nem bizonyultak elegendőnek s ezért az 
uj adótörvény alapját képező javaslatok főcél
ját a fokozottabb igénybevétel ‘ törvényesitése 
képezi. Egyúttal az egységesítés munkájának 
előmozdítására az uj adótörvények megalko

tása az ország égés? területére kiterjedő ha- 
tálylyal van tervezve s igy életbeléptetésével 
a régi királysághoz csatolt uj területeken eddig 
érvényben volt adótörvények is hatályon kívül 
helyeződnek. Ezzel tehát az erdélyi 'részek la- 
kósságának adószolgáltatásai is uj alapot nyer
nek, egységesen a régi királyságbeli adó
zással.

Ha a parlamenti tárgyalás alatt lévő ja
vaslatokat a mezőgazdák szempontjából vizs
gálat alá vesszük, úgy a megállapításra kerülő 
különböző adónemek, közül elsősorban az . 
egyenes.adók három első csoportja: földadó, 
házadó és mezőgazdasagi jövedelemadó bír a 
gazdálkodók szempontjából a legnagyobb je
lentőséggel.

A földadó mérvének megállapítására 
alapul — a javaslat szerint — a föld haszon-, 
értéke szolgál, a melynek házi kezelésű birto
koknál 10 hectárig. 12 százaléka, 10 hectáron 
felül 15 százaléka; bérleti kezelésnél 17 szá
zaléka volna a földadó. Ha a tulajdonos éven
ként hat hónapnál tovább külföldön lakik, úgy 
az az adó haszonérték 34 százalékát teszi ki.

A haszonérték megállapítása becslés alap
ján történik, amely minden három évben meg- , 
újítandó. A becslést bizottságok végzik, ame
lyekben a pénzügyi delegátus, a törv. bizott
ság egy tagja, az adózók egy kiküldöttje és 
az agrárbizottság egy delegátusa vesznek részt. 
Az elsőfokú határozatok ellen két fellebbezési 
fórumhoz lehet folyamodni.

A bizottságok által megállapított haszon
értékből az adókivetésnél levonásba tétetnek 
a jelzálogkölcsönök kamatai és egy létmini
mum, amely 4 családtagig 5 százalékban, 4 
családtagon felül 7 százalékban állapítható meg.

Földadó alól mentesek, .mocsarak lecsa- 
polása utján nyert területek 5 évre, erdősített 
területek 10 évre, szőlőtelepítések 3 évre, más
nemű telkesítés 3 évre.

A házadó megállapítására a házak ha
szonértéke szolgál, a melynek 2000 leies ha
szonértéken alól 12 százaléka, azonfelül 15 szá
zaléka képezi a házadót.

A házak haszonértékének megállapítása 
becslés vagy a fizetett haszonbérek alapján tör
ténik; becslö és adókivető bizottságok és fel
lebbezés mint a földadónál. A megállapított 
haszonértékből levonásba hozható: 15 száza
lék biztosításra, 5 százalék törlesztésre, a jelzá
logkölcsönök kamatai,

Házadó alól mentesek: középületek, me
zőgazdák házai és épületei, városi épületek, 
ha a haszonérték évi 2000 lelnél nem nagyobb, 
az uj épületek 4 évig, a törvény életbelépte 
után számított három éven belül emelt épüle
tek 10 évig, katonai körök épületei 10 évig, 
állami fürdők épületei és ezen telepeken . épi-
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tett magánházak 10 évig, a bukaresti Calea 
Viktoriein épiteti házak, valamint az erdélyi és- 
bukovinai papilakok állandóan.

A mezőgazdasági jövedelem
adó tárgya a mezőgazdaság különböző míve- 
lési ágaiból (földmivelés, erdők, szőlők, gyü
mölcsösök, faültetvények, állattenyésztés, kertek 
stb.) származó jövedelem alapja —javaslat sze
rint — egy feltételezett, átlagos jövedelent, mely 
az egyes évek különböző hozadékai alapján 
kiegyenlítődik.

A jövedelemadó házi kezelésnél 10 hec- 
tarig a jövedelem 8 százalékát, 10 hectáron 
felül 12 százalékát teszi. Ha az adózó éven
ként 6 hónapnál tovább külföldön tartózkodik 
az adó 20 százalékban állapítandó meg.

A jövedelem megállapítását egy bizottság 
végzi, a mely három évenként az alábbi 
táblázat alapján egy közös, szorzót állapit 
meg: -

1 íg szántóföldek, .udvarok,,
1— 2. szilvások, kertek*  oltványtelepek,

.gyümölcsösök, , _>
2— 3. építésre szánt lelkek,
2— 4. szőlők, ;
3— 4. zöldség, vetemény telepek,
3—5. parkok, 

a mellyel az adókivetésnél a nyert jövedelmi 
százalék megszorzandó.

, Létminimum, mint a földadónál itt is le
vonásba teendő.

A többi adónemek, mint az általános jö
vedelmi adó, munkások adója, ipari és- keres- ' 
kedelmi vállalatok adója stb. stb. a mezőgaz
daságot kisebb mértékben csak közvetve ér
deklik.

Az egész javaslatból általánosságban első 
pillanatra, szembeötlik az az aránytalanul súlyos 
megterhelés, a mely a mezőgazdaságra nehe
zedik. Mig a gazdasági élet többi ágai többé- 
kevésbbé enyhébben kezeltetnek, addig a me
zőgazdasági élet legfontosabb ága, a növény
termelés két háromszoros megadóztatásban is 
részesül. A földadó, amely a föld haszonérté
kének 10—30 százalékát igénybe veszi, első 
sorban nyirbálja meg a gazda földbirtokán 
alapuló jövedelmét, a mezőgazdasági jövede
lemadó pedig ugyanarról á rókáról a második 
bőrt húzva le, ugyancsak a földbirtokon ala
puló jövedelm 8,—12 százalékát vesziágénybe, 
tehát ugyanaz az adótárgy másodszor meg
adóztatásra kerül; hiszen a normális alakulásu 
mezőgazdasági üzemek minden ágának kifej
lődése, jövedelme stb. e földbirtok területének 
arányában történik és ha ezt egyszer földadó 
alakjában megterheljük evvel arányosan az üze
mek többi ágai is terhelés alá esnek, az állat
tenyésztés stb. szintén a földbirtokon alapuló 
jövedelem, tehát újabb megadóztatása csak 
kettős megterheltetést jelent. Kivétel itt csak az 
iparszerüleg űzött mezőgazdasági ágakkal volna 
teendő ahol azoknak kiterjedése a használt 
földterülettel nem áll arányban. Az ilyenformán 
megterhelt mezőgazdasági jövedelmet a továb
biakban az általános jövedelmi adó is sújtja, a 
mely ilyenformán még egy harmadik bőrt isié 
akar huzni.

Ezek alapján a mezőgazgaságl üzemek 
jövedelmüknek 10—20 százalékát kell adó alak
jában lefizessék, ez olyan megterhelés volna, 
a mit mezőgazdaságunk nem tud elbírni. Az 
adómegállapitásnak nem lehet az a célja, hogy 

 Erdélyi Gazda

a magángazdaságok létezését tönkretegye az 
adózás által, hanem ellenkezőleg, olyan adó
zási kulcsot megállapítani, a mely mellett azok 

.fejlődése lehetővé van téve. .
Általános szempontból kifogásolható az is, 

hogy a progresszivitásnak tálig csak nyomai 
ismerhetők fel a javaslatban, hasonlóképen gon
dosabban volna kidolgozandó la létminimum 
kérdése is; az erdélyi [részekben a hectár nem 
közismert mérték, itt ennek alkalmazása nehéz
ségeket fog okozni.

A földadó alapját képező haszonérték 
lelkiismeretes megállapítása sokkal nagyobb 
munka, mint azt a javaslat szerzője elképzeli; 
gondoljunk csak a mi kataszteri felvételi munká
latainkra. Hogy lehetne azt most csak úgy 
rövid idő alatt újra megcsinálni, és hároméven
ként ismételni ? E tekintetben ajánlatosabb volna 
a kataszter adatait venni uj megfelelő átdolgo
zás mellett. A földadó alól való mentesítés 
kérdése elemi károk esetére is kiterjesztendő 
volna és a hasznavehetetlen területek telkesítésére 
nagyobb kedvezmények volnának megállapitan- 
dók. A becslő és a fellebbezéseket felülvizsgáló 
bizottságokba a mezőgazdák nagyobb mérvű 
bevonása volna feltétlenül szükséges..

Hasonlóképen méltányos és szükséges 
volna, hogy a házadó, de főleg a mezőgazda
sági jövedelemadó kivetésénél a gazdák meg
felelő szerephez jussanak nemcsak mint első
sorban érdekelt osztály, hanem mint, akik a 
kivetéshez szükséges ismeretekkel rendelkeznek.

A mezőgazdasági jövedelemadó, a meny
nyiben érvényben tartása csak bizonyos kivé
teles esetekre korlátoztatna is, a tervezett for
mában nagy .igazságtalanságokra vezet, a jöve
delmet generaliter, központilag megállapítani 
igen merész dolog, a mi előreláthatólag az adó
zók hátrányára fog végződni, e -szempontból 
részletes jövedelemmegállapitás volna szükséges.

. Reméljük, hogy az adójavaslatok a par
lamenti tárgyalás alatt, hol állandóan éles táma
dásnak vannak kitéve, lényeges változtatást szen
vednek és a különösen sérelmes részek helyre- 
igaziltatnak. •

F. Á.

n gyögjnüsÉnyek kBiiltísl ín.
Most van a gyógynövények gyűjtésének 

az ideje. A falusi nép az egyes gazdasági 
szorgos munkák között talál egy kis szabad 
időt, hogy ezalatt gyógynövényeket gyüjthes- 
sen, amiket a padlásán mindjárt mégis szá
ríthat. Ezeket aztán megszáritott állapotban el
viheti beváltásra. A szövetkezetek és gazda
körök váltsák be a készárut, gyűjtsék össze, 
hogy azután nagyobb tételeket szállíthassanak. 
A „Chimico-Farmacentica" jelenleg a követ
kezőket váltja be nagyobb tömegekben: a fe
hér ürmöt (levélárut) 3 leuért kilogrammját, a 
maszlaglevelet 4 leuért, a beléndeklevelet 5 
leuért, bodzavirágot 5 leuért, hársfavirágot 4 
leuért, az ezüsthársot 3 leuért, vad árvácskát 
(császárszakáit) 4 leuért, keskenylevelü útifűvel 
2 és fél leuért, békavirág (pittypang, gyermek
lánc) levelét 4 leuért. papsajtlevelet 4 leuért, 

. pásztortáskát 3 leuért, ökörfarkkoróvirágot 8 
leuért szárított állapotban kg-ként.

Most következik a kőrisbogár szedésének 
az ideje. El ne mulasszuk annak összegyűj
tését, mert ma 1 kg. szárított kőrisbogárérl 50 
leüt fizetnek 1

Ahol székfüvirág tömegesen terem, Ott 
gyűjtsük azt össze, mert kilója ma 8—10 leu 

szárított állapotban. Aratás előtt gyüjlsünk 
anyarozsot 1 Ennek kilója 40—50 leu!

Akinek bővebb felvilágosításra van szük
sége, forduljon alulírotthoz.

Dr. Péter Béla.

9 hssszEni IJgy ÜÉijasfatván.
A következő levelet kaptuk Héjjasfalvárói:
Tavaszi búza vetésem foltonként kiszáradni, 

kiveszni kezd; a baj oka után kutatva, a követ
kezőket sikerült megállapítanom:

1. A búza tövénél, a legalsó levelek 
hüvelyének belsejében 0-l—0‘2 cm. hosszú, 
cérnavékony, hengeres, szennyes fehér szinü, 
feketefejü kukac található. Úgy hiszem, hogy a 
hesseni légy, vagy a csikós hátú buzalégy álcája 
lesz, bár ezen rovarok kártétele a környéken 
eddig nem igen volt ismeretes.

2. Némely búzatő , gyökerein 005—0 15 
cm. hosszú, majdnem gömbalakú, okkersárga, 
tetükinézésü rovarok élősködnek. Mellékelten 
küldök 3 ily kártevők által megtámadott szálat 
a rajtuk levő tetvekkel együtt; megjegyezvén, 
hogy árpavetésemben is találtam egy tövön a 
gyökerek között teljesen hasonló, de halvány
zöld szinü rovart.

3. Mint ugyancsak a mellékelt mintán lát
ható: egyes 'égyedek gyökérszálait fehér, pely
hes penész lepi. (Fuzárium?)

. .. Kérem a mellékelt mintát megvizsgálva, 
szíveskedjenek a leirt és bemutatott kártevők 
milétéről, esetleg az ellenük való védekezés 
módjáról tájékoztattni.

< • Héjjasfalva, 1921. május 26.. Cs. Z. '
F e 1 e 1 e t. A beküldött három beteg búza 

tövön első pillanatra szembe tűnik, hogy itt a 
zöld .részen van a betegség székhelye, mig a 
gyökérzet ép és egészséges. A levelek kívülről 
befelé haladó sorrendben pusztulnak és meg- 
bámulnák, ami a hesszem légy okozta kárté
telre vall. [A beküldött beteg növények levél
hüvelyeit szétfejtve az egyes levéihüvelyeken 
apró fehér kukacokat találtam, amelyek a növény 
nedvét szívják és pusztulását okozzák.

Amint Cs. Z. úr Írja, a helyszínén is meg
találta azokat az álcákat az élő növényeken 
szívódni, amint az alsó levélhüvelyen belül 
szívta a búza nedvét. Itt tehát valószínűleg a 
hesszeni léggyel van dolgunk. Noha eddig - 
azon a vidéken nem tett kárt, ez a légyfaj, azért 
lehetséges, hogy most van elszaporodóban és 
jövőre nagyobb területen fog mutatkozni. 
Védekezésül tanácsos lesz aratás után a tarlót 
mélyen alászántani; augusztus végén jó lesz 
egy kis csalogató vetéssel a rajzó legyeket 
kisebb területen össze terelni, ahol azután 
petézni fognak, mire a kikelő álcák mély alá- 
szántással elpusziithatók lesznek; végül pedig 
a rendes őszi vetést jó lesz későbbre — októ
ber második felére — kitolni, mikor már hesz- 
szeni legyek nem repülnek.

A küldött gyökereken már nem tudtam 
élősködőket találni, sem sárga, sem zöld tetve- 
ket nem láttam, azok a megszáradt növények
ről már visszahúzódtak és a levélboritékban 
nem voltak feltalálhatók. Nem hiszem, hogy 
azok valami nagy kárt tettek volna |a gyökerek
ben, mert a beküldött tövek .gyökerei mind 
épek és frissek voltak.

A felső oldalgyökereken feltűnő sűrű, 
penészhez hasonló szőrözetet láttam, de ez a 
mikroszkópium alatt a vékony gyökerek szőröze- 
tének bizonyult. A felső finom hajszálgyökere
ken igen dúsak a gyökérszőrök. Az ilyen 
gyökereket harmat gyökereknek nevezik. Penészt 
nem láttam ott. Ez a szörözet azért olyan sűrű, 
mert ezek a gyökérszőrök nem voltak a taliaj- 
részecskékkel összetapadva és nem szakadtak 
el, mikor a növényt a földből kitépték. Ezek a 
szőrök a talaj felső rétegéből szívták fel a 
nedvességet. Dr. P. B.

Minden E- G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. G. E.-nek.
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SZÖVETKEZÉS.

fiz E. M. E. felhííása a mÉhÉszehhEZ.
Méhésztársak!

A kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara 
1921 julius hó 15-től augusztus hó 15-ig Ko
lozsváron, a Farkas-utcai református gimná
zium összes helyiségeiben árumintavásárt ren
dez, amelyen való résztvételre az Erdélyrészi 
Méhész-Egyesületet is felkérte.

Egyesületünk elhatározta, hogy a vásáron 
résztvesz, egyrészt azért, hogy bemutassa az 
erdélyi méhészet termelőképességét és annak 
színvonalát, másrészt, hogy a belföldi, valamint 
a Kelet és Nyugat felől érkező külföldi keres
kedőknek alkalmat nyújtson termelésünk meg
ismerésére, nagyobb tételek vásárlására és ki
vitelére.

A vásárra küldött anyagot annak befejez
tével Bukarestbe óhajtja szállítani a kormány 
államköltségen, hogy ott is bemutassa az or
szág termelőképességét. Elsőrendű érdeke Er
dély méhészeiének, hogy az ipari és mező
gazdasági termékekkel egyidejűleg vonuljon 
fel ismét a háború után először a világpiacra 
és megerősítse régi jó hírnevét, nehogy távol
maradása folytán nemlétezönek tekintve a hi
vatásos és szervezett termelők helyét hozzá- 

' nemértő kontárok foglalják le maguknak és 
esetleg silány anyagokkal rontsák méhészetünk 
régi jó hírnevét.

Vegyünk részt ezért e kettős kiállítás és 
vásáron az Erdélyrészi Méhész-Egyesület kol
lektív kiállítása keretében mindnyájan, akik a 
kapcsolt magyar területeken méhészkedőnk.

Kolozsvár, 1921 május <30.
Méhésztársi' üdvözlettel:

Br. Jósika Gábor, s. k. Török Bálint, s. k. 
. . ' egyléti elnök. egyleti főtitkár.

Tudnivalók a méhészek részére.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 

által Kolozsváron, 1921. évi július 15-től aug. 
15-ig a Parkas-utcai református gimnázium ösz- 
szes helyiségeiben rendezendő árumintavásárról.

A mintavásár célja:a belföldi árutermelés 
mennyiségét és minőségét bemutatni és azt 
megismertetni a kereskedőkkel, fogyasztókkal 
és a külfölddel. A termelés fejlesztése és az 
értékesítés előmozdítása.

Kiállíthatok-, méz, viasz, mülép, mézes 
tészták, méhser, likőr, cognac, mézbor, méz
cukor, kaptárak, kaparók, egyszóval minden a 
méhészettel kapcsolatos termékek, eszközök, 
anyagok, áruk.

A bejelentések határideje junius 20. A ki
állítandó tárgyak julius hó 1—10 ig küldendők 
be az alábbi adatok pontos feltüntetésével az 
E. M. E. címére (Kolozsvár, Attila-u. 10).

A bejelentett méhészeti termékeket az 
E. M. E. egy kollektív kiállítás keretében fogja 
bemutatni, a bejelentők nevének feltüntetésével. 
A méhészeti egyesületek, méhészkörök, gazda
sági egyletek csoportos kiállításai külön jel
zéssel is fel lesznek tüntetve.

Költségek: A helydij, (négyzetméterenként 
200 L), állványbér, díszítés, biztosítás, katalógus, 
stb. terhe alól mentesíteni óhajtván méhész
társainkat, az E. M. E. a kiállítandó anyag el- 
lenében hajtandó a költségeket viselni ugy, 
hogy a kiállítók által kiállítandó tárgyaiknak Ko
lozsvárra történő szállításán kívül egyéb költ
sége nem volna. A visszaszolgáltatni kívánt 
tárgyak után a rendes helydij fizetendő. A lég- 
kisebb helydij 100 L. Az esetleges visszakül- 
déssel járó költségek is a kiállítót terhelik A 
dijak a bejelentéssel egyidejűleg fizetendők

A kiállítók és látogatók elszállásolásáról 
gondoskodás történik. Az érkezés és itt tartóz
kodás ideje egy héttel előre bejelentendő

A bejelentő-lap
Alulírott a Kolozsvárt, 1921 julius 15-től 

aug. 15-ig tartandó árumintavásáron azEME 
csoportos kiállítása keretében résztveszek' á 
szabályzatoknak magamat alávetem ’

Név .........      j .
Lakhely és u. p.......... . .........~~~~
A kiállítandó anyag megn.
Helydijat fizet-e? (Ha igen,"a" kiáííitandó 

anyagot visszaküldjük)..........
Kelt________________ __ ___ ___...... ..

olvasható aláírás.

A nagybodőfalvi gazdakör bejelen
tette, hogy Arkossy Sándor társelnök vezetése 
alatt a gyógynövény gyűjtést be óhajtja vezetni 
a tagok körében.

A végvári, _ fehéregyházi s bégamo- 
nostorl gazdakörök beléptek az egyesületi 
tagok sorába és működésűket megkezdették.

A tusnádi gazdakör ismét megkezdette 
működését. A községi hitelszövetkezet támo
gatása mellett a háború által megviselt házát, 
bútorait renoválta, kertjét művelés alá vette, 
Gyarmaty Károly gazdaköri elnök vezetése 
alatt .

Mezőgazdasági felügyelőségek felál
lítása. A közmunkaügyi minisztérium kebelé
ben egy mezőgazdasági felügyelőséget állítot
tak fel, melynek hatásköre többekközt a me
zőgazdasági munkások szociális és gazdasági 
helyzetének tanulmányozására is kiterjed.

Mezőgazdasági kiállítás Ujszentannán. 
A sváb gazdasági egylet junius 2ó-án mező
gazdasági kiállítást rendez Ujszentannán, külön 
osztályokkal tenyészállatok, méhészet, bor és 
szeszes italok számára. , '

A Szatmárvármegyei Gazdasági Egye
sület 1921. évi junius hó 8-án d. e. 10 óra
kor választmányi, d. e. 11 órakor közgyű
lést tart.

Törvények, rendeletek.
Az állatkivitel szabaddátétele.
Az állatkivitel szabaddátétele ügyében a 

kolozsvári belügyi vezérigazgatóság a követ
kező táviratot küldötte szét a vármegyei prefek
tusoknak: Tudomására hozzuk, hogy a minisz
tertanács meghallgatva Groza miniszter javas
latát, elhatározta az állatkivitel szabaddátételét. 
Azonnal lépjen távirati összeköttetésbe a fal
vakkal, hogy ezt a földmivesek megtudják. 
Hívja fel a földmivesek figyelmét a spekulán
sokra, akik most ellepik a falvakat, hogy meg
vásárolhassák az állatokat. Ne szolgáltassák ki 
magukat a spekulánsoknak, hanem marháikat 
oly külföldi vevőknek adják él, akikre nézve 
már gondoskodott a kormány, hogy vonataik
kal idejöjjenek. — A kormány megvan győ
ződve, hogy az állatkivitel tökéletes szabaddá
tétele különösen megkönnyíti az erdélyi föld
mivesek életét és véget vet annak az üzérke
désnek, amelynek a falusiak kivannak téve.

A kormánynak ez az első híradása a fel- 
zudult kedélyek gyors lecsillapítását célozza, a 
részletes rendelet, amely a kivitel feltételeit stb. 
közölné, még nem jelent meg s: igy azt jelen 
számunkban még nem áll módunkban közölni.

Vegyes közlemények.
Mikor a gazdák megértik egymást. 

Ugy mondták eddig, hogy az agrárrefor- 
mót a nép földéhsége tette szükségessé. Bacza 
községben a hivatalos körök véleménye szerint 
igen nagy volt a földéhség. Akkora, hogy a 
gr. Zichy Antal-féle uradalomból május derekán 
odaítéltek 60 román kisgazdának 160 kath. hold 
őszi buzavetést és 10 k. hold kétéves lucernát. 
Az ítélet szerint, hogy a föld időközben el ne 
szaladjon azonnal át kellett volna adni a gyö
nyörű, kalászát hányó buzavetést és a kaszát 

váró lucernát. Kellett volna, de az a hatvan 
román is gazda volt. Nézték / a ringó vetést, 
tanácskoztak és csak nem ákarózott egyiknek 
sem beleráncigálni a mérőláncot s letiporni a 
más szorgalmának gyümölcsét. Elmentek aztán 
végre az uradalom intézőjéhez. „Uram! — mon
dották neki — ezt nem mi akartuk. Ne hara
gudj reánk. Visszaadjuk a földet s megelég
szünk, ha részes, aratásra szerződést kötünk." 
És visszaadták, mert nem ők akarták igy. Hát 
ki akarta?

Kérelem gazdasági tudósítóinkhoz. Fel
kérjük gazdasági tudósítóinkat, hogy az esedé
kes tudósításokat mindén alkalommal pontosan 
küldjék be, hogy a központi tudósítás össze
állítása és megjelenése késedelmet ne szen
vedjen.

Az udvarhelymegyei prefektus 1052 
—921 sz. rendeletével a megyei gazdakörök 
üléseinek megtartását engedélyezte és utasította 
a hatóságokat, hogy azok elé akadályokat ne 
gördítsenek. A prefektus liberális intézkedését 
örömmel vesszük tudomásul és közöljük kö- 
követendö péida'gyanánt.

Jégkárok Torda-Aranyosban. A Torda- 
Aranyos Vármegyei Gazdasági Egyesület je
lenti, hogy a múlt hó 27-én Felvinc, Dombro és 
Székelykocsárd községek határában óriási jég- 
viharpusztitott. A csaknem diónagyságu jégdara
bok vastagon borították ahatárt. Ajég a felvinci 
szőlőhegyeket teljesen tönkreverte, úgyszintén 
az őszivetésekben is igen nagy károkat tett. 
A tavasziak a száraz időjárás miatt nem fejlőd
tek annyira, igy még remélhető a kiujulásuk. 
Újabb figyelmeztetés ez a gazdaközönség Szá
mára, hogy a jégkár elleni biztosítását mielőbb 
adja fel egyesületünk utján a Gazdák Biztositó. 
Szövetkezeténél.

A júniusi országos vásár. A kolozs
vári junius havi országos vásárt folyó hó 10,,
11., 12. és 13. napjan tartják meg és pedig
10., 11. és, 12-én ló-és baromvásár, 13-án pedig 
kirakó vásár lesz.

Méhészkedők figyelmét felhívjuk, hogy 
Kolozsvárt, Mészáros-u. 3. sz. a. mülép kapható 
a mig a készlet tart, kilónként 90 Leiért. Ugyan- 
ott 7 méhescsalád és mézesbödönök kaphatók.

HIRDETÉSEK. 
Szamosardői „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én 
d. u. 3 és 4 órakor az iskola helyiségében 1919. 
és 1920. évi rendes közgyülésttart, melyre a tagok, 
az alapszabályok 24-ik §-a értelmében^ meghivat- . 
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a köz
gyűlés junius hó 19-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. 1919. és 1920. évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919. és 
és 1920. évi zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. 1919. és 1920. évi mér
leg megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Nétaláni inditványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 147, üzletrészeinek száma pedig 
310 volt; az év folyamán belépett 4 tag 92 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a'bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt: Szamosardó, 1921. 
április hó 22-én. Az igazgatóság.

Szatmári fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1921. évi junius hó 12-én d. e. 11 órakor 
az ipartestületi otthon emeleti termében 1920. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében, meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy n közgyűlés 
junius hó 12-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzlcleredményról szóló jelenté
sek tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgáló t a 



4.

és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapí
tása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év dec. 
31-én a tagok száma 1798, üzletrészeinek száma 
pedig 6541 volt; az ev folyamán belépett 394 tag 
3242 üzletrésszel. A szövetkezet 1920. évi forgalma 
4,184.621*69  lei, pénztárforgalma 10,361.06329 
lei, tiszta nyeresége 13.082* — lei, árukészlete be
szerzési áron 1920. XII. 31-én 475.988* — lei. A 
Felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Szatmár, 1921. ápr. hó 15-én.

Az igazgatóság.
Alsóucsai „Hangya" fogyasztási és értéke- 

sitŐszövetkezet 1921. évi junius hó 12-én d. u. 
2 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok, az alapszabá-Iyok 24 ik §-a 
értelmében, meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
kellő számban meg nem jelennének, úgy a köz
gyűlés junius hó 19-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend:, 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyatása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év 
december 31-én a tagok száma 61, üzletrészeinek 
száma pedig 61 volt; az év folyamán belépett 
51 tag 61 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt.: 
Alsóucsa, 1921. április hó 13-án. Az igazgatóság.

Szinérváraijai „Hangya" fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1921 junius hó 12-én d. u. 
4 órakor a községházánál 1920. évi. rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 
24-ik paragrafusa 'értelmében, meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
junius hó 19-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Na
pirend: 1. Múlt 'évi üzleteredményről szóló jelen-/ 
tések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapí
tása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év 
december 31-én a tagok száma 384, üzletrészei
nek száma pedig 621 volt; az év folyamán be
lépett 5 régi tag 10 üzletrésszel, kilépett 111 tag 
131 üzletrésszel. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. — Kelt: 
Szinérváralja, 1921. májius hó 4-én.

Az igazgatóság.
Magyarsárosi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én d. u. 3 és 
4 órakor a községházánál 1919. és 1920. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszábá- 
lyok 24-ik §-a értelmében, meghivatnak azzal, hogy 
ha a tagok kellő számban meg nem jelennének, 
úgy a közgyűlés junius 19-én tartatik meg, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. 1919. és 1920. évi üzletered- 

. menyről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919. és
1920. évi zárszámadások megvizsgálása és fel- 
mentvény megadása. 3. 1919. és 1920. évi mérleg 
megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegé
szítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Alap
szabályok 1., 4., 16., 24., 36 ik paragrafusának 
módosítása. 8. Netaláni indítványok, 1920. év 
december 31-én a tagok száma 192, üzletrészeinek 
száma pedig 718 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 
Magyarsáros, 1921. március hó 28-án.

Az igazgatóság.
Szilágycseh és környéke „Hangya" 

fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi 
junius hó 12 én d. u. 3 és 4 órakor a község
házánál 1919. és 1920. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik paragragfusa 
értelmében, meghivatnak. Ha a közgyűlés a tagok
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csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés junius ho 12-ik napján tartatik meg, 

. mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. 1919. és 1920. évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 1919. 
és 1920. évi zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. 1919. és 1920. évi mérleg 
megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság ki
egészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 494, üzletrészeinek száma pedig 
917 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Ke^: Szilágycseh,
1921. április hó 5-én. Az igazgatóság^

Vérvölgyi és nagymoni „Hangya" fo
gyasztási és értékesítő szövetkezet 192J. év junius 
hó 12-én d. u. 2 és 3 órakor a szövetkezet helyi
ségében 1919. és 1920., évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a 
értelmében, meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés junius hó 19-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. 1919. és 1920. 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. 1919. és 1920. évi zárszámadások megvizsgá
lása és felmentvény megadása. 3. 1919. és 1920. 
évi mérleg megállapítása. 4. 1919. és 1920. évi 
tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaz
gatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 'vá
lasztása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év dec. 

' 31-én a tagok száma 350, üzletrészeinek száma 
pedig 533 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: Vér
völgy, 1921. április hó 12-én.

Az igazgatóság,
Síménfalva és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1921. évi június hó 12-én d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre, a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a 
értelmében, meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
kellő számban meg nem jelennének, úgy a köz
gyűlés junius hó 19-én tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelenté
sek tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapí
tása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő 
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 8. 
Az alapszabályok 32-ik paragrafusának módosí
tása. 1920. év december 31 én a tagák száma 
229, üzletrészeinek száma pedig 1233 volt; az 
év folyamán' belépett 6 tag 6 üzletrésszel, ki
lépett 2 tag 10 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: 1921. április hó 11-én.

Az igazgatóság.
Szapáryligeti „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én 
d. u. 2 órakor a szövetkezeti korcsma nagyter
mében 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély számamiatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés junius 19-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel- 

. ügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabályok 
12-ik paragrafusának módosítása. 8. Netaláni indít
ványok. 1920. év december 31-én a tagok száma 
596, üzletrészeinek száma pedig 742 volt; az év 
folyamán kilépett 10 tag 11 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Szapáryliget, 1921., április 
hó 9-én. Az igazgatóság.

Junius hó 5.

Középlak és vidéke fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én d u. 
3 és 4 órakor a felekezeti iskola helyiségében
1919. és 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok, az alapszabályok 24 § a értelmében, meg
hivatnak. Ha" a tagok kellő számban meg nem 
jelennének, úgy a közgyűlés junius hó 19 ik nap
ján tartatik meg, mely tekintetnélkül a tagok sza
mára, határozatképes lesz. Napirend : 1. 1919. és 
1920 évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. 1919. és 1920. évi zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 1919. 
és 1920. évi mérleg megállapítása. 4. 1919. és
1920. évi tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Netaláni indítványok az üzletrésztőke feleme
lésének 1920. Vili. 8 án hozott határozatára. 1920. 
év december 31-én a tagok száma 165, üzletré
szeinek száma pedig 257 volt; az év folyamán 
belépett 1 tag 6 üzletrésszel, kilépett 3 tag 14 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolhelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt: Középlak,
1921. április hó 30-án. Az igazgatóság.
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Junius hó 5. Erdélyi Gazda

Gyanta! „Hangya" fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én d. u. 
4 órakor az állami iskola helyisegében évi ren- 

' des közgyűlést tart, melyre a tagok, az a apszaba- 
lyok 24-ik §-a értelmében, meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma, miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés junius 
19 én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések targyalasa. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és íelmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitása. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a 
■tagok száma 683, üzletrészeinek száma pedig 1721 
volt; az év folyamán belépett 1 tag 2 üzletrésszel. 

. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Gyanta, 1920. április hó 1-én.

• Az igazgatóság.
Bánffyhunyadi fogyasztási és értékesítő 

■szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én délután 2 
órakor a községházánál 1920. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a 
értelmében, meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
kellő számban meg nem jellennének, rigy a köz
gyűlés junius hó 19-ik napján tartatik meg, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg- < 
állapítása. 4. (Tiszta jövedelemről való rendelke
zés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. 

év december 31-éna tagok száma 494, üzletrészei
nek száma pedig 1325 volt; az év folyamán be
lépett 12 régi tag 45 üzletrésszel, kilépett 10 tag 
27 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg

vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett es mindenki áltál megtekinthető — Lit- 
Bánffyhunyad, 1921. április 2-án. '

Az igazgatóság.
Sárköz és sárközujlaki fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1921. évi junius hó 12-én 
d. u. 4 órakor a róm.' kath. iskola helyiségében 
1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta<rok 
az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghtvat- 
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a köz
gyűlés juuius hó 19-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes

Fizessen elő minden gazda 
______ az „ERDÉLYI GAZDÁ“-ra

Gyárah, Fűrészeli, Malmoh!
Külföldi gyármányokkal minden tekintetben 

versenyképes olcsó

la gödör (cseres) és chrom- |
cserzésü gépszijak, chrom és |
timsós varró és kötőszijak, S
valamint mindenfájta tech- I
ra nikai bőrök kaphatók’ ara |

Renner Testvéreb és Társai
hangyái*  RászvÉnytárs.-nál.

Cluj — Kolozsvár.

GÉpszij'alí uizEsen nyujtoífak I
  3300 

 5

lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzieteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év 
december 31-én a tagok száma 333, üzletrészei
nek száma pedig 1270 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a boltlyiségben ki
íüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 
Sárköz, 1920. március hó 21-én.

Az igazgatóság.

Mfla-zsfáEg 
eredeti .STANDARD" 

megérkezett! 3272

Ára kilónkint 26 lei 50 báni.

Előjegyzéseket már most kér:

Hann és Társa
Gép- és Műszaki Kereskedelmi R.-T. 
Cluj (Kolozsvár), Strada Regina Mária 
(ezelőtt Deák Férenc-utca) ,11. szám.

Alapítási tervezet.
„Alulírottak a biztosítási ügy intenzív fejlesztése és a Gazdák Biztositó Szövetkezete itteni üzleteinek átvétele és folytatása céljából, 

egyelőre ideiglenesen Arad, később Kolozsvár székhellyel Gazdák Biztosító Intézete r.-t. alapítását tervezzük a következők szerint:
1. A vállalat/tárgya: az összes kár- és életbiztosítási ágazatokban biztosítások vállalása és viszontbiztosítás.
2. Tartama: a vállalat határozatlan időre alakul.
3. Alaptőke: 4 millió leu (négymillió leu), amely 10'000 darab (tízezer darab) egyenként 400 leu (négyszáz leu) névértékű és bemu

tatóra szóló részvényre oszlik.
4. A részvényaláirás ideje: 1921 junius hó 30. '
5. Az alaptőke 50 százaléka, vagyis részvényenként 200 leír (kettőszáz leu) és az alapítási költségek fedezésére 20 leuban megállapított 

összeget, tehát részvényenként 220 leüt a jelen tervezetben történő részvényjegyzéssel egyidejűleg Aradon: az Arad—Csanádi Gazdasági Taka
rékpénztár R.-t.-nál, az Aradmegyei Takarékpénztár R.-t., a ,,Victoria“ Takarék és Hitelintézetnél. Brassóban: a Brassói Népbank R.-j., az „Aíbina" 
Takarék és Hitelintézetnél, a Banca Generala a Tarii Romanesti fiókjánál. .Kolozsváron: az Erdélyi Bank- és Takarékpénztár R.-t.-nál, a Banca 
Centrala pentru Industrie si Comert R.-t., a Banca Generala a Tarii Romanesti fiókjánál, Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank R.-t.-nál. Te
mesváron: a Sváb Nemzeti Bank R.-t.-nál és anuak vidékén levő összes fiókjánál, a „Timisara" Institut de Credit si Economíe R.-t.-nál. Maros
vásárhelyen: a Kereskedelmi és Hitelbank R.-t.-nál, valamint mindegyik itt fel nem sorolt helyen a Gazdák Biztositó Szövetkezete megbizottainál.

Az alaptőke továbbá 50 százaléka, vagyis részvényenként 220 leu az alapszabályokban megállapítandó módon lesz befizetendő.
6. Az első igazgatóságot három évre az alapítók nevezik ki. \
7. Az alakuló közgyűlés Aradon, a Gazdasági Egyesület tanácstermében lesz megtartva, melyre a részvényesek ajánlott levélben 

lesznek meghiva"
Arad—Kolozsváár, 1921. évi április hó 10.

Br. Jósika Gábor s. k. 
az E. O. E. elnöke Kolozsvár.
Blaskovits Ferenc s. k. 

Délvidéki Földm. Gazd. Egyl. elnöke, Temesvár.
Kintzig János s. k.

ny. főispán földbirtokos, Arad. 
Aradmegyei Takarékpénztár 

Ring s. k. Fodor s. k.
Dr. Evian Jártos

-a Banca Generala a Tarii Romanesti igazgatója. 
Kolozsvár.

Dr- Siiciu János s. k. 
ügyvéd, Kolozsvár.

Dr. Avramescu László s. k. 
volt prefectus. Arad.

Vásárhelyi Józsi s. k. 
földbirtokos, az Aradmegyei Gazdasági pgylet 

elnöke, Arad.
Depner Péter s. k. 

földbirtokos, Külye 

Nica Demeter s. k. 
birtokos, Moroda. 

Dr. Kováts János s. k. 
'ügyvéd, Mármarosszlget.

Sváb Nemzeti Bank R.-t.
Blvskovits s. k. Novotny s. k.

Dr. Novák Aurél s. k. 
birtokos, Pécska.

Dr. Popescu Adrián s. k.
prefektus, Marosvásárhely.

Gyárjás Elemér s. k. 
földbirtokos, a Kisküküllőm. Gazd. Egylet 

elnöke, Dicsőszentmárton.
Szász István s. k.

ny. áll. jószágigazgató, Kolozsvár. 
Gyalui Ro^enberger Sándor s. k. 

nagybérlő, Kolozsvár. 
Hirsch Ödön s. k.

Szeszgyárosok Szöv.-nek elnöke, Kolozsvár.
Leölkes Béla s. k. '

a O. B. Sz. Igazgatója, Arad.
Bccker Ferenc s. k. 
kisbirtokos, Ángyaikul. 

Dr. Mihali Tivadar s. k. 
birtokos, Kolozsvár-


